

国学班发起人颜爱民:"六周年是一个圆满的周期,也是-

## 心动敢为天下先 国学践行六周年



▲颜爱民教授为国学践行突出贡献奖获得者徐跃华师兄颁奖

南践行国学公益基金会迎来六周年感恩 博导、湖南践行国学公益基金会理事长 慈善晚会。晚会以"感恩"为主线,设置颁 奖典礼、慈善义卖、文艺演出等环节,为 班六年的路程,用"心"字和"难"字来作 500余人呈现一场感恩党和政府、感恩时 结。 代、感恩国学班老师、学员、奉献者和各界 爱心人士的盛会。

国学践行,重在践行。从学校到医 院,从企业到机关,从乡村到社区,一路践 行,一路芬芳。一期又一期国学班得以延 续,国学受益者遍布大江南北。六年多 来,国学践行者为"立心"寻路,为"爱心" 结缘,为每一个国学践行者"护心"。

国学有你,感恩践行。3月2日晚,湖 期,也是一个新的起点。"中南大学教授、

颜爱民在晚会上致辞,他回顾国学践行

回顾发起国学班的缘起,颜爱民坦言 起初虽心中有大义,可他不是国学教师, 所以迟迟不敢付诸行动。"为天地立心,为 生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平' 这短短四句话的宗旨,就难住了他。与如 何"学"好国学相比,作为国学班发起人, 颜爱民更关心如何"用"好国学,他想打造

敬的"国学湘军",为找寻中国人的文化自 信,欲为天下先!

他说,每一期国学班结束时,大家都 会饱含热泪唱起《敢问路在何方》。路在 何方? 就在我们脚下。国学发展的黄金 时期已经到来,接下来基金会将把国学往 更深处传播,往更广处弘扬,让越来越多 的人受益于传统文化。

"我现在是国学践行志愿者,我非常 36件。 热爱这个团体,非常热爱这个组织。"大汉 控股集团有限公司董事长傅胜龙在晚会 上满怀深情地致辞。"刚开始接触国学班, 我内心是比较排斥的,但在国学班上了几 次课,我就喜欢上了这里,对国学也有了 新的认知。"他表示,大汉国际工匠院是自 己认知改变以后的产物,今后会把企业做 成一个教育的场所,一个传播国学、践行 国学的场所

随后,基金会党支部书记、副理事长 萧长江作了主题为"国学有你·感恩践行" 的汇报。他用生动的事例和翔实的资料 回顾了基金会6年多来的发展历程,代表 基金会表达了六个感恩:感恩党和国家政 叶建之,湖南省教育基金会秘书长黄泽 策;感恩这个伟大的时代;感恩各级政府 领导关心支持;感恩专家学者传道授业解 惑;感恩奉献者与学员践行渐美;感恩社 会各界大爱捐赠。

从2012年11月至今,国学班延续到 第33期,超过1万名来自社会各界的精英 学员参加学习。国学班结束后,奉献者组 织学员举行分享会、环保践行、读书会等 国学发展新高地,践行国学时代智慧,探 践行活动,引导学员更好地将国学运用于 在传承! "国学践行六周年是一个圆满的周 索国学科学精神。所以,他带领着一群可 工作和生活之中,做到知行合一。

国学践行者开展"湘西助学行",成立 "公益商店",参与组织"湘江生态环境放 流"活动,与"爱心"结缘,催生公益力 量。在筹备六周年晚会之际,基金会累计 收到唐浩明、妙华法师、颜爱民、马君声、 颜跃进、罗磊光、刘安良、赵静芳、杨淑 岚、萧秉坤、颜如玉、袁媚英、罗美丽等各 界爱心人士捐赠的字画、书籍、瓷器共计

在晚会的爱心义卖环节,著名学者、 著名作家唐浩明先生捐赠的书法作品《师 友夹持》拍得善款22万元;长沙洗心禅寺 首座妙华法师的画作《和风》拍得善款22 万元;陈师兄捐赠的千两茶拍得善款 55000元……这些善款,将全部用于基金 会国学践行公益事业。

晚会由湖南践行国学公益基金会主 办,湖南省人力资源管理学会和湖南人极 书院协办,大汉控股集团有限公司和九芝 堂股份有限公司对晚会进行大力支持,华 声在线提供媒体支持。九三学社湖南副 主委王仁祥,省民政厅社会管理局副局长 湘,著名书画家倪继周、马君声、颜跃进, 湖南大学教授、博导吕锡琛,国防科技大 学教授、博导唐九阳,湖南中医药大学导 引养生教研室副教授洪菁霞,o-yoga湖 南瑜伽原创始人苗苗,国家一级裁判员、 教练员黎峥等嘉宾出席晚会。

国学践行,因"心"而起,因"心"而 行。国学"护心"之旅,一直在壮大,一直

### 【2018年度星级奉献者评定名单

资深三星:肖长江			
新晋三星: 李亚衡 李亚东 王 华 朱坛峰	马 韩宇奇 程 娟	王小英 毛亚利 文 韬	袁媚英 段 会 赵静芳
资深二星:陈珏佳 黄 燕	孔毅夫 王 琼	章 安 刘慧萍	文 钰
新晋二星:周芳利 向 玫 胡婷婷 欧天浩 李 丹 周映华	刘朱李黄徐江周丽晶	汪 张武 徐 张 雷 常	章 と と と と ままま ままま ままま は ままま ままま は まままままままま
<b>资深一星:</b> 孙小平 吴 洋 易 湘 刘 红 周 勇 刘铁桥	陈智慧 赵 浩 钟积德 郭良意 李 恒	周辉兰 刘力周 蔡冰瀚 赵文进 李秋云	黄珍菊 胡 健 陈 芬 彰美群 陈志军
新晋一星:刘 恒 叶新球 章国华 肖巧芬 王艺璇 熊华辉	尹 郡 乃 本 清 贵 梅 表 一 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	李易王唐汤王唐汤王	宾 本







## 2018年度优秀奉献者评定名单

国学践行优秀奖

陈志科 武家金 刘泽恩

国学践行优秀奉献者

朱坛峰 奉文峰 熊华辉 向 玫 文 韬 易 瑶 周枫林 冯 清 章 睿 毛亚利 朱晶华 欧天浩 胡婷婷 文 钰 朱艳萍 袁媚英 王小英 李亚东 段 会 韩宇奇

国学践行杰出贡献奖

雷衍飞 赵静芳 赵品高 肖巧芬

国学践行杰出奉献奖 周芳利 马兰

国学践行突出贡献奖

徐跃华







育之策。

育基金会秘书长黄泽湘,中

南大学教授、博导颜爱民,省

中医药研究院附属医院心血

管内科主任、教授萧长江

应用于现代企业的管理? 开

班典礼后,朱汉民院长、傅胜

龙董事长、颜爱民教授同台

会讲《国学与管理》。朱汉民

院长认为,建立先进的现代

管理体系必须植根于中华文

化的沃土,仰赖自己民族的

智慧;颜爱民教授认为,中华

传统文化的管理智慧没有过

时,对现今中国企业实现持

续发展和解决现实难题具有

指导意义;傅胜龙董事长则

结合自身企业的发展历程论

证了国学对于促进企业整体

发展的积极作用。三位专家

学者的解析,对于学员厘清

管理的本质,将国学智慧更

好地运用于国学管理具有指

鞠躬礼对于行礼的奉献者而言,本身就

亲切;作为奉献者,成为门迎队伍中的一

分子,她感受到强大的正能量气场,向学

是一场"依礼化成"的修行。

员表达的是虔诚的祝福。

导意义。

如何将传统文化的智慧









2019年3月10日 总第30期

主办:湖南践行国学公益基金会 湖南省人力资源管理学会 承办:人极书院

# 践行正当时

尹飞飞/文 田乔斌 叶新球/图







传统又与时俱进。朱汉民院长的《理 学的人生追求与生命智慧》给学员带 来关于人生境遇、价值追求、生命境 界、人格理想的思考与启发;著名学 者、著名作家唐浩明先生的《曾国藩的 家风家教》通过对曾国藩的解读,把曾 国藩的处世智慧和家教智慧展现出 来;外交学院原党委书记袁南生博士 解读《中美关系和国际形势》,让学员 对贸易战下的中美关系和当今国际形 势有了更加深刻的认知和理解;省委 宣传部原副部长郑佳明教授讲解的 《湖湘文化与湖南伟人》,为学员展示 了一幅湖湘文化经世致用、实事求是, 湖湘儿女敢为人先、心忧天下的历史 画卷。九三学社中央委员王仁祥教授 的《科技发展与人类认知》给学员带来 耳目一新之感;中国"老子道学文化研 究会"副会长吕锡琛教授引领学员探 寻《道家思想对现代教育的启示》;湖 南大学岳麓书院李兵教授的《从社会 流动的视角看家庭教育的重要性》和 省中医药研究院附属医院萧长江教授 的《<黄帝内经>养生之道》,帮助学员 于传统文化。

国学班课程通过精心设计,将理 开启健康新生活。开班期间,基金会 论性、趣味性与实用性相结合,既回归 理事长颜爱民教授通过《国学践行于 修身齐家立业》《国学宇宙观与现代时 空论的统一》等课程讲授国学践行机 理,畅谈企业管理之道。

扶贫必扶智,治贫先治愚。本期 基金会发起的腾讯99公益"乡村学子 国学教师"项目承担。两天三晚的国 学班结束后,他们将继续留在普瑞酒 店接受五天四晚的国学培训,力争成 为有理想、有情怀、有国学功底的教育

企业家国学践行公益研修班,已 走过六载时光,致力于学习国学,研究 国学,弘扬国学,践行国学,从中华优 秀传统文化中汲取智慧和能量,为个 体、家庭、组织、企业寻找价值指南,重 构自我系统与外部系统。3月2日,在 说,六周年是个圆满的周期,也是一个 新的起点,国学发展的黄金时期已经 到来,基金会将把国学往更深处传播, 往更广处弘扬,让越来越多的人受益

#### "礼者发乎心,仪者表于行"。一声 "师兄好",化掉所有的面具和身份。一 个"九十度鞠躬",唤醒生命的敬畏和自 我的谦卑。每一期国学班的早午晚间, 会场门前都会有两列"红马甲"向出入会 场的学员行鞠躬礼,学员身心欢畅之余 穿上红马甲,放下的是自己的身份、角 己的最佳时候,也是理清思路、解决困惑

也会生发尚礼之心、施礼之行。他们在 色,俯下身去,放下的是自己的傲慢、我 的最佳时候。 与奉献者"礼尚往来"的互动中,切身感 执,那一刻是身与心的链接,触动内心最 受到的是心灵的相通和能量的传递。而深处的柔软。

多次担任宣传组长的章睿师兄说, 高。他说,俯下身子的时候,还是反省自 完善。

门迎时的鞠躬礼不单纯是一种仪 节,它需要将"礼"的精神内化于心。弯 国学班大师兄、科力远董事长钟发 腰的时候,奉献者心生欢喜、才能聚集 平把鞠躬礼仪应用于企业文化,他不出 能量,成就更好的自己。迄今为止,国 前场组奉献者陈芬师兄分享,作为 差的工作日早上,必定在公司大门口鞠 学班已经走过六个春秋,上万名学员参 他人的快乐中圆满自己。门迎中九十度 学员,门迎礼仪让她感受到温暖、友善、躬迎接员工上班。钟发平师兄说,老总加学习,成为奉献者当过门迎的学员有鞠躬,看似一个简单的动作,却是"红马 与员工原本就是相互成就的关系,来自 企业家、公务员、教师、医务工作者。他 老总的鞠躬礼,能让员工感受到被尊重 们迎送过成千上百位学员,也在每一次 正把自己的重心低下去的那一刻,其内 被认同,主人翁意识更强,工作积极性更 鞠躬中观照自己,完成自我净化和自我 心催生的力量,足以洗涤尘世的铅华,回



国学的精神是"利他至上",在成就 甲"至真至诚的谦卑的表达。在他们真 归生命的本真。

